

În spiritul sarcinilor subliniate de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

Să facem din campania agricolă de toamnă un etalon al vredniciei și al chibzuinței gospodărești!

Am intrat în campania de toamnă, una dintre cele mai importante din structura unui an agricol, atât datorită faptului că roadele muncii strânse în această perioadă exprimă în bună măsură dimensiunile vredniciei noastre de peste an cât și pentru că acum printr-un volum important de lucrări, se pun bazele producțiilor viitoare. Fiecare activitate, fiecare lucrare planificată pentru acest interval este deopotrivă de importantă, unele dintre ele condiționându-se reciproc. De aceea, în ansamblu, ele trebuie privite cu aceeași solicitare, cu aceeași responsabilitate. În ordine prioritară va trebui să ne direcționăm atenția spre activitățile care se referă la recoltarea produselor agricole de sezon, atât în unitățile agricole de stat și cooperatiste cât și în gospodăriile populației.

Recurgând la limbajul cifrelor, să precizăm că, la nivelul județului, avem de recoltat în această campanie cartofii de pe 7722 ha (3722 ha sector de stat), sfecla de zahăr de pe 2352 ha (2204 ha sector de stat), rădăcinoasele furajere de pe 4296 ha (2957 ha sector de stat), porumbul pentru boabe de pe 38999 ha (31279 ha sector de stat) și legumele de pe 3076 ha (1857 ha sector de stat). După cum se poate deduce, volumul acestor activități este mare, la unele culturi creându-se chiar premisa suprapunerii lucrărilor. Dispunem însă de suficientă forță

de muncă și de mijloacele mecanice necesare pentru ca întreaga recoltă să poată fi strânsă și depozitată în cel mai scurt timp. În aceste condiții, definitiv se va dovedi organizarea temeinică a activității în ansamblu, inițierea și aplicarea unor măsuri eficiente, mobilizarea exemplară a tuturor locuitorilor așezărilor rurale, inclusiv a celor care-și desfășoară activitatea cotidiană în unitățile economice din orașele și municipiile limitrofe.

Pentru buna desfășurare a activității, pentru mobilizarea puternică a locuitorilor satelor la aceste activități, se impune repartizarea din timp de sarcini concrete, individualizate, precum și urmărirea zilnică a modului în care acestea sînt îndeplinite. Cu câteva zile în urmă, în județul nostru a început recoltarea cartofilor de toamnă. După cum rezultă din cifrele mai sus menționate, suprafețele ocupate de această cultură sînt

destul de mari, atât în sectorul socialist cât și în gospodăriile populației. Forța de muncă de la sate, elevii, studenții, oamenii muncii din unitățile economice care vor fi dirijați pentru sprijinirea acțiunii trebuie să acționeze energetic, folosind din plin fiecare oră prielnică activității în câmp pentru ca, în cel mai scurt timp, recolta de cartofi să fie strânsă și depozitată. Pentru că această „bătălie” a belșugului nu îngăduie clipe de răgaz.

Specialiștii din unități trebuie să urmărească îndeaproape toate celelalte culturi pentru a putea trece operativ atunci cînd este cazul la recoltarea produselor. La sfecla de zahăr, rădăcinoasele furajere și porumbul pentru boabe, paralel cu recoltarea și depozitarea produselor propriu-zise trebuie să se acțio-

(Continuare în pag. a III-a)
Nicolae IVAN

Cooperatori, mecanizatori, specialiști, locuitori ai satelor!

Acționați cu înaltă responsabilitate, cu chibzuință de adevărați gospodari pentru strîngerea la timp și fără pierderi a întregii recolte din această toamnă, pentru asigurarea unor baze trainice producțiilor viitoare. Să facem din această campanie agricolă de toamnă o campanie a vredniciei și belșugului!

BOGAT RĂPORT MUNCITORESC

Harnicul colectiv de la Intreprinderea mecanică Mirșa a încheiat luna august cu însemnate fapte de muncă. Urmărirea zilnică a programelor de producție a constituit și constituie unul din cele mai importante atribuții ale conducerii activității. În acest mod, pe fiecare loc de muncă se cunosc realizările și se pot lua măsuri opera-

ve pentru desfășurarea ritmică a planului. Aceasta fiind principala coordonată a unei activități angajante și responsabile, la sfîrșitul lunii august, bilanțul îndeplinirilor cuprinde: depășirea planului la producția marfă, pe 8 luni, cu 31,3 milioane lei (din care 86 la sută s-a înregistrat în august); producția fizică a fost depășită, în aceeași

perioadă, cu 1184 autobasculante diesel, 3649 remorci și semiremorci și 139 autospeciale.

În prezent, se acționează pentru realizarea exemplară a sarcinilor de plan pe luna septembrie, cu hotărîrea fermă de a se obține noi realizări suplimentare, în vederea îndeplinirii și a angajamentelor asumate în întrecerea socialistă. (C.B.)



Vedere parțială din secția punți motoare, de la Intreprinderea mecanică Mirșa. În prim-planul fotografiei: sing. Gherasim Bogdan, șeful secției, Udo Maurer, șef atelier și ing. Marian Crișan, tehnolog, consultînd desenul de execuție al unor repere din fabricație Foto: Fr. NUSS

Deschiderea lucrărilor Conferinței Mondiale a Comitetele naționale pentru A.I.T. : „Tineretul anului 2000 - PARTICIPARE, DEZVOLTARE, PACE“

La București au început, marți, lucrările Conferinței Mondiale a Comitetele naționale pentru A.I.T. cu tema: „Tineretul anului 2000 - Participare, Dezvoltare, Pace”, importantă manifestare înscrisă în contextul marșării, la diferite niveluri, a Anului Internațional al Tineretului.

Conferința, care se desfășoară în perioada 3-6 septembrie și la care participă reprezentanți ai comitetelor naționale pentru A.I.T., precum și din partea O.N.U., a unor instituții și agenții specializate din sistemul Națiunilor Unite, prilejuiește efectuarea unui larg schimb de opinii, informații și experiență privind rezultatele obținute în îndeplinirea programelor de marcare a Anului Internațional al Tineretului, analiza căilor și mijloacelor menite a asigura o participare sporită a tinerei generații la promovarea dezvoltării, la edificarea unei lumi a păcii, înțelegerii și colaborării, mai bună și mai dreaptă pe planeta noastră.

În cadrul ședinței de deschidere s-a dat citire Mesa-

jului tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, președintele Republicii Socialiste România, adresat Conferinței, care a fost primit cu deosebit interes de participanți. Mesajul a fost prezentat de tovarășul Petru Enache, vicepreședinte al Consiliului de Stat.

În continuare, S. U. Yolach, secretar general adjunct al O.N.U. a prezentat Mesajul adresat participanților de către Javier Perez de Cuellar, secretar general al Organizației Națiunilor Unite.

Luînd cuvîntul, tovarășul Nicu Ceaușescu, prim-secretar al C.C. al U.T.C., ministru pentru problemele tineretului, a spus: „Cînd Națiunile Unite au proclamat, în 1979, Anul Internațional al Tineretului, sub deviza „Participare, Dezvoltare, Pace”, comunitatea internațională în ansamblul său - guverne, alți factori de decizie politică la diferite niveluri, organisme specializate din sistemul O.N.U., organizații neguvernamentale de tineret - îndeplinea un legitim act de responsabilitate față

(Continuare în pag. a IV-a)

În împlinirea Congresului consiliilor populare

Fapte relevante din activitatea unui comitet de cetățeni fruntași

În anii construcției socialiste, cu deosebire în anii cei mai rodnici ai „Epocii Nicolae Ceaușescu”, partidul nostru a desfășurat o intensă activitate vizînd dezvoltarea și perfecționarea democrației socialiste, paralel cu stimularea inițiativei creatoare a poporului, promovarea a noi mijloace de antrenare a maselor la soluționarea problemelor de interes obștesc, abandonarea unor metode de conducere, practici și forme organizatorice învechite, depășite de viață, apropierea aparatului de stat de mase. În contextul sistemului de organisme democratice, create în scopul participării mai active a oamenilor muncii la viața socială, la adoptarea deciziilor pe plan local în problemele ce-i privesc, comitetele de cetățeni, care își desfășoară activitatea sub îndrumarea directă a deputatului, au un loc și un rol bine definite. În cadrul întrecerii la nivelul municipiului Sibiu, un loc fruntaș a ocupat, an de an, circumscripția electorală nr. 33, președinte Iancu Moraru. Despre modul cum este organizată și desfășurată activitatea comitetului de cetățeni respectiv, l-am invitat să ne dea relații pe tovarășul Eugeniu Sibianu, deputat în această circumscripție.

„În fundamentarea muncii noastre am statornicit practica, deosebit de eficientă, de a ne consulta, în toate împrejurările, cu masa de cetățeni din cartier, informîndu-ne permanent cu principalele probleme cu care aceștia se confruntă, reținînd spre soluționare sesizările, propunerile și

sugestiile lor, luînd, astfel, act direct și concret de atitudine, inițiative și fapte reale. Activitatea comitetului de cetățeni se desfășoară în baza planului de muncă, în care cuprindem, etapă de e-

(Continuare în pag. a III-a)
Lucian JIMAN

„Emailul roșu“ Mediaș Larg evantai de acțiuni pentru reducerea consumului de energie electrică

Gospodărirea judicioasă a energiei electrice, cu toate aspectele pe care le încumbă - reducerea drastică a consumurilor, încadrarea strictă în cotele afectate și în consumul mediu orar admis etc. - reprezintă o constantă de bază a activității colectivelor din industria județului. Un exemplu elocvent în acest sens îl oferă întreprinderea „Emailul roșu” Mediaș, unde am întreprins recent o succintă anchetă, discutînd - între alții - cu Traian Suciș, secretar adjunct al comitetului de partid, ing. Ioan Blag, șef serviciu tehnic și ing. Dumitru Ștef din cadrul serviciului mecanic șef. Iată o primă constatare cifrică: consumul realizat în primul semestru este cu 291 MWh mai mic decît cel realizat în perioada similară a anului trecut, în condițiile în care valoarea producției marfă a crescut (situația este asemănătoare și în ceea ce privește consumul de gaz metan). În continuare, unitatea s-a încadrat „fără probleme”, etapă de etapă, în cota de energie electrică afectată și pare pregătită a face față oricărei situații. Cînd facem aceste afirmații ne gîndim la cele câteva programe de măsuri, alcătuite și urmărite la diverse nivele (consiliul oamenilor muncii, comitetul de partid și serviciul mecanic șef). Primul dintre acestea se referă la folosirea rațională a ener-

giei electrice în perioada martie-noiembrie 1985. La capitolul privind funcționarea unității și organizarea producției în condiții de eficiență economică maximă, reținem atenția următoarele măsuri: urmărirea încadrării zilnice în consumul normat de energie electrică și gaze, atât la nivel de subunități consumatoare (I și II) cît și la cel de întreprindere, cu luarea de măsuri imediate de recuperare a depășirilor; asigurarea încărcării la întreaga capacitate a utilajelor și instalațiilor tehnologice; urmărirea consumului pe secții și ateliere și limitarea celor ce depășesc valorile admise. În ceea ce privește raționalizarea consumului și economisirea energiei electrice și termice, menționăm: întreținerea, repararea și menținerea în stare ireproșabilă de funcționare a mijloacelor de transport și distribuție a aerului comprimat, aburului, apei fierbinți și condensului, înlăturarea pierderilor prin neetanșeități, ventile, oale de condens etc.; prepararea apei calde numai cu ajutorul energiei solare și al celei secundare; localizarea în funcție de cerințele fluxului a instalațiilor de iluminat la magazii de expediție, cu sectorizare suplimentară etc.

(Continuare în pag. a III-a)
Ion SORESCU

Campania agricolă de toamnă

(Urmare din pag. I)

neze și pentru strângerea și conservarea prin modalitățile cunoscute a resturilor vegetale (coletele și cocenii) care constituie o resursă deloc neglijabilă pentru completarea bazei furajere. De reținut că nimic din actuala recoltă nu trebuie să se piardă. Or, ducerea la îndeplinire a acestui dezerat motivat obiectiv nu se poate realiza decât prin acțiuni responsabile, chibzuită cu adevărat gospodărească. În vederea evitării pierderilor de producție, tot ceea ce se recoltează peste zi trebuie transportat până seara din câmp și depozitat. La transport vor fi mobilizate pe lângă mijloacele din câmp, toate atelajele unităților și ale locuitorilor. Deosebit de important, în ideea asigurării unor condiții corespunzătoare pentru realizarea producțiilor viitoare, este ca acolo unde s-au strâns produsele și terenurile au fost eliberate de resturile vegetale să se treacă neînțiriat la executarea arăturilor de toamnă.

În concluzie, fiecare zi, fiecare oră, bună de lucru, din această etapă trebuie să stea sub semnul muncii rodnice, al eforturilor susținute, a spiritului gospodăresc.

Fapte relevante din activitatea unui comitet de cetățeni fruntași

(Urmare din pag. I)

tapă, sarcini și obiective a căror îndeplinire contribuie efectiv la realizarea programelor Consiliului popular municipal. Realitatea ne-a dovedit pe deplin că aceste planuri de muncă reprezintă, cu adevărat, un instrument eficient de acțiune numai în măsura în care el cuprinde sarcini concrete, pe fiecare membru al comitetului, responsabilități precise pe zone echitabil delimitate și termene rezonabile de rezolvare, paralel cu exercitarea unui control activ al modului cum se materializează fiecare sarcină. Nu omitem, desigur, și dimensiunea promovării rolului stimulativ al exemplului personal. Periodic, angajăm dialoguri fructuoase cu cetățenii, de regulă, în cadrul organizat, prilejuri cu care identificăm și stabilim noi căi de acțiune, dar și îndreptăm unele deficiențe, având întotdeauna grijă ca să îndepărtăm formalismul sub orice formă s-ar manifesta.

Acestor considerații pertinente, realiste, care dezvăluie de fapt promovarea consecventă a unui stil de muncă dinamic, constructiv, invitatul nostru le-a adăugat, ca veridice argumente, tabloul unor rezultate concrete, convertite în împliniri în activitatea de înfrumusețare a zonei și îmbunătățire a condițiilor de viață ale cetățenilor din zonă. Iată-le, consemnate, pe cele mai semnificative: cetățenii au plantat peste 14 100 flori, arbori și arbuști precum și garduri vii; au fost refăcute și amenajate zonele verzi de pe Calea Dumbrăvii și piețele Prahovei și Victor Lazăr; întrucât majoritatea străzilor din respectivul sector nu sînt contractate cu E.G.C.L., toate acțiunile de salubritate s-au întreprins exclusiv, prin participarea în muncă a cetățenilor. Se cuvine a menționa contribuția cu totul remarcabilă a elevilor de la Școala militară de ofițeri activi de artilerie „Ion Vodă” la înfrumusețarea și buna gospodărire a cartierului. Au fost colectate și predate de către cetățenii circumscripției 3 500 kg metal, 600 kg textile și peste 1 t hîr-

Larg evantai de acțiuni

(Urmare din pag. I)

Aceste măsuri cu caracter mai general, cuprinse în programul-cadru, revin sub formă concretizată, în celelalte programe. Așa spre exemplu, încărcarea la întreaga capacitate a utilajelor — în programul de reducere a consumurilor energetice în 1985, alcătuit de serviciul mecanic-șef — forma „optimizării încărcării liniilor de decapare-degresare, astfel ca o linie să poată fi oprită 16 ore pe săptămână”, măsură care s-a aplicat, scontându-se pe o economie de 80 MWh/an (230 t.c.c./an). În același program mai figurează secționarea instalației de iluminat de la magazia de expediție-parter, economii de 8 MWh/an, modernizarea a 4 grupuri convertizoare de sudură prin dotarea cu dispozitive automate de limitare a mersului în gol, economii de 36 MWh/an, sudarea prin rezistență cu comandă electronică, economii de 20 MWh/an etc. Numai cu ajutorul măsurilor referitoare la eliminarea pierderilor pe rețeaua de distribuție a aerului comprimat, s-a putut renunța definitiv la funcționarea (concomitentă) a celui de al patrulea compresor (putere 100 KW).

Intr-un alt program de măsuri, adoptat într-o plenară

comună a comitetului de partid și a consiliului oamenilor muncii, referitor la recuperarea restanțelor și pregătirea condițiilor necesare realizării planului pe 1986, s-a prevăzut întocmirea unui nou plan de reparații capitale la liniile tehnologice și agregatele mari consumatoare de energie electrică, astfel ca acestea să fie cuprinse în trim. IV, '85 și trim. I '86, iar realizarea investițiilor tehnice și întreținerea acestora să se facă cu precădere în perioada consumului de vîrf.

Un ultim program, pe care ne mulțumim a-l menționa doar, se referă la pregătirile pentru iarnă, evident pe linie energetică — în total 97 de măsuri.

Evident că toate aceste programe sînt urmărite și se aplică riguros. Aceiași rigurozitate și în ceea ce privește urmărirea consumului în secții. Șefii acestora cunosc în permanență cit au voie să consume și în funcție de aceasta își distribuie oamenii pe cele 3 schimburi, în funcție de aceste programează și funcționarea utilajelor. Grație susținutei munci politico-educative desfășurate de către organele și organizațiile de partid, sindicat și tineret, înțeleg personal este pe deplin convins de importanța economisirii drastice, la fiecare loc de muncă, a energiei.

ÎN DEZBATERE: Proiectul Legii privind autoconducerea, autogestiunea economico-financiară și autofinanțarea unităților administrativ-teritoriale

Întărirea unei relații fundamentale — PROPRIETAR, PRODUCĂTOR, BENEFICIAR

Am citit cu deosebită atenție și satisfacție proiectul Legii privind autoconducerea, autogestiunea economico-financiară și autofinanțarea unităților administrativ-teritoriale, descifrînd, înainte de toate, în acest nou act normativ grija partidului și statului nostru pentru progresul rapid al localităților patriei, pentru creșterea permanentă a calității vieții tuturor cetățenilor

creșterea rolului adunărilor cetățenilor, cele care sînt chemate să dezbate și să aprobe cuantumul total al contribuției bănești și obiectivele de interes obștesc ce se vor înfăptui prin contribuția în bani și muncă a cetățenilor.

Prevederile proiectului de Lege trebuie privite prin prisma triplei calități a oamenilor muncii, de proprietari, producători și beneficiari ai bunurilor materiale și spirituale. În acest context, este evident că tot ceea ce vom realiza prin contribuția noastră bănească și în muncă vom realiza pentru noi și pentru viitor, altfel spus, dezvoltînd și modernizînd ceea ce avem ne creăm condiții calitativ superioare de muncă și viață.

Consider, de asemenea, că proiectul de Lege duce și la

Concomitent, prevederile Legii referitoare la autofinanțarea unităților administrativ-teritoriale constituie un factor stimulator pentru toate consiliile populare în diversificarea activităților economice, a prestărilor de servicii către populație, ceea ce va conduce nemijlocit la creșterea nivelului nostru de trai și a calității vieții.

Un act normativ deci, care ilustrează elocvent un principiu fundamental în activitatea partidului și statului nostru — totul cu oamenii — totul pentru oameni, principiu pe care noi, tinerii, înțelegem să ni-l asumăm ca pe o profesie de credință.

Dan DĂDIRLAT,

electromecanic la D.J.P.Tc. Sibiu



Comuna Poplaca — localitate care, în mai multe rînduri, a ocupat locuri fruntașe în cadrul întrecerilor dintre localitățile rurale cele mai bine gospodărite din județul nostru. În imagine: una din străzile comunei. Foto: Fred NUSS

Dreptul de petiționare — un drept constituțional fundamental al cetățenilor

Dreptul de petiționare rezidă în valorificarea contribuției prețioase pe care o aduc oamenii muncii și pe această cale la perfecționarea activității economico-sociale. În art. 34 al Constituției R.S.R. se arată că: „Dreptul de petiționare este garantat; organele de stat au obligația de a rezolva petițiile cetățenilor privind drepturi și interese personale sau obștești”.

Plecîndu-se de la necesitatea respectării acestor dispoziții constituționale de principiu, în transpunerea în viață a Hotărîrii Plenarei C.C. al P.C.R. din 22—23 martie 1978, cu privire la activitatea de rezolvare a propunerilor, sesizărilor, reclamațiilor și cererilor oamenilor muncii, Marea Adunare Națională a votat Legea 1/1978, lege care consfințește un cadru nou de perfecționare a formelor organizatorice cărora le revin obligații expres în acest important domeniu de activitate. Astfel, potrivit dispozițiilor art. 2 din legea menționată, oamenii muncii se pot adresa cu petiții organelor de partid și de stat, unităților socialiste și organizațiilor obștești, statornicindu-se și faptul că au obligația în primăria și rezolvarea petițiilor oamenilor muncii toate formele organizatorice din siste-

mul organizării politice a țării noastre. Totodată, în contextul aceleiași legi, dreptul de petiționare, ca drept constituțional fundamental, stabilește posibilitatea cetățenilor de a se adresa amintitelor organe și organizații cu propuneri, sesizări, reclamații și cereri privind interese personale sau obștești, cit și obligația acestor organe și orga-

cadru audiențelor. De asemenea, nici o persoană care a adresat, cu bună credință, sesizări verbale sau scrise organelor menționate nu poate fi trasă, în nici un fel, la răspundere pentru aceasta. Pentru protejirea persoanelor, în art. 6 alin. 2 din lege se prevede sancționarea, potrivit legii, a defăimării sau calomnării unei persoane, prin

festare deschisă a opiniei tuturor celor ce muncesc. În același timp, petițiile cetățenilor reprezintă o formă de participare nemijlocită a oamenilor muncii în conducerea treburilor de stat și obștești, o expresie a drepturilor și libertăților cetățenești consfințite prin Constituția R.S.R. Tocmai de aceea, aplicînd cu toată fermitatea prevederile Hotărîrii C.C. al P.C.R. și ale Legii 1/1978, organele și organizațiile de partid, conducerea organelor de stat, ale organizațiilor de masă și obștești, organele de presă și radioteleviziune sînt obligate — așa cum s-a subliniat la Plenara C.C. al P.C.R. — ca în continuare să acționeze cu mai multă perseverență, în spiritul hotărîrilor Congresului al XIII-lea al partidului, al indicațiilor și orientărilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru îmbunătățirea muncii în acest domeniu, ridicarea nivelului calitativ al activității cu scrisorile și audiențele, examinarea și soluționarea cu maximă receptivitate, operativitate și competență a propunerilor, sesizărilor și solicitațiilor oamenilor muncii, în conformitate cu legea țării, cu normele eticii și echității socialiste.

Ilie MARCU, procuror

Să cunoaștem și să respectăm legile țării!

nizații de a primi, examina și rezolva petițiile, precum și de a comunica cetățenilor soluțiile date, modul de rezolvare.

Legea 1/1978 cit și Hotărîrea C.C. al P.C.R. din martie 1978 au dat un nou conținut politico-juridic dreptului de petiționare, ca drept fundamental cetățenesc, prin executarea căruia se realizează de fapt, un permanent dialog între organele de partid, de stat, obștești și masele largi populare. În temeiul art. 5, alin. 2 din lege, organele însărcinate cu soluționarea sesizărilor și reclamațiilor, iau în considerare, de regulă, scrisorile semnate, precum și cererile, sesizările și reclamațiile prezentate personal în

scrisori sau audiențe.

La Plenara C.C. al P.C.R. din 26—27 martie 1985, unul din principalele puncte aflate pe ordinea de zi a fost activitatea de rezolvare a propunerilor, sesizărilor, reclamațiilor și cererilor oamenilor muncii adresate conducerii partidului, organelor locale de partid și organelor de stat, organizațiilor de masă și obștești, presei și radioteleviziunii, în anul 1984. Plenara a apreciat că soluționarea scrisorilor, propunerilor și sesizărilor oamenilor muncii, ca și organizarea audiențelor reprezentativă modalități importante de consultare sistematică și multilaterală a maselor, de valorificare a experienței și inițiativei acestora, de mani-

